

家庭主妇奇思妙想

废旧物品变成一件件工艺品



废弃木工板、旧案板、饮料瓶、垃圾桶、破锅盖……这些日常生活中被人们丢弃的“破烂”，在51岁的太原市清徐县家庭主妇李红蓉眼中，个个都是“宝贝”。5年时间里，在她的巧手中，上百件废旧物品变成一件件工艺品。制作过程中，平淡的日子变得有滋有味，令人艳羡。

3月15日一早，记者来到太原市清徐县湖东二街252号李红蓉家，一进门便被满屋子陈列的各种DIY挂件和摆设所吸引。不足70平方米的屋内，大大小小、精致美观的上百件工艺品，令人目不暇接，每件作品都饱含女主人的智慧及对美好生活的热爱。

墙壁上，几十幅色彩绚丽的风景画都是由一块块废弃木工板和案板制作而成。说起自己什么时候开始有这样想法的，李红蓉笑着说：“5年前，我去朋友家做客，临别时，朋友要把几块装修剩余的木工板扔掉，我觉得扔掉怪可惜的，便拿回了家。琢磨半天，决定用丙烯颜料在上面作画，没想到一发不可收拾。”

女人爱美，李红蓉钟爱各种花卉。创作中，她先用喜庆的红色打底，再用黑色、黄色颜料进行搭配，精心绘制出朵朵盛开的迎春花。画毕，又在画面中间写了个大大的“福”字，一幅《木趣迎福》作品“诞生”。作品一经亮相，立即得到亲朋好友们的一致称赞，大家对她的奇思妙想赞不绝口。

在大家的鼓励下，李红蓉产生了更深入、大胆的想法——既然木工板



可以变废为宝，是不是可以挑战一下其他废品？把它们做成各种工艺品，既可以装饰房屋，还能起到节约环保的作用。慢慢地，烂锅盖、破镜子、烂抽纸盒、垃圾桶、饮料瓶、旧玩具、旧文具盒……大量的废弃生活物品都纷纷成为她“变废为宝”的“主材”。

其实，性格开朗的李红蓉打小就喜欢唱歌、跳舞、写字、画画。学校毕业后，她进入原清徐县化肥厂上班，因写得一手好字，经常被厂里安排做一些宣传工作。后来她先后开过服装店、美容院，后因身体原因，她回归家庭，全心全意当起了家庭主妇。每天，洗衣服、做饭、打扫家、接送外孙上下学、照顾年近八旬的老母亲……空余时间，她喜欢做自己的事——“变废为宝”，不知不觉竟然坚持了5年。当看着一个个废品在她手中，变成一件件精美的工艺品，成就感油然而生。

她坦言，每件作品的创作时间少则几小时，多则好几天，关键在于创作灵感。每当看到美景时，她就忍不住用手机拍下来，作创作参考。公园里，被游人折断的花草都被她当作宝贝捡回家，细心揣摩。一个个废品在她的精心制作下，变成各种彩绘花瓶、彩色

葫芦、别致的胸针、水晶茶杯垫等工艺品。其中，令人印象最深的是一件饱含作者创意的作品《美丽生活》，远看像顶漂亮的帽子，近瞧原来是一面重工镜子。李红蓉说，这是利用家里废旧的不锈钢锅盖、破损的半面镜子、衣服上掉下来的小珍珠和蕾丝花朵装饰而成的。

“因为热爱，所以坚持。沉醉在一件自己热爱的事情中，是人生的一种享受。”她说，每天看着这些爱不释手的宝贝，感觉平淡的日子也平添了许多幸福色彩。

记者 周利芳
网格通讯员 王亮宏 文/摄

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



太原市文明办